
Durée : 1 heure         8 énigmes à résoudre 

Ma classe se partage en …. équipes de …. joueurs qui vont s’affronter.

Prénoms des camarades de mon équipe :_________________________________________

___________________________________________________________________________

Calcul du score de mon équipe :

	Enigmes
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	TOTAL

	Points
	
	
	
	
	
	
	
	
	 /100


1) 5 points :
Pascal, Mélanie, Luc, Julie, Gaëlle et Olivier sont assis autour d’une table ronde. 

· Pascal n’est pas assis à côté de Mélanie ni de Luc 

· Mélanie est en face de Julie. 

· Gaëlle est juste à la gauche de Pascal. 

· Olivier est  en face de Pascal. 

Comment placer ces 6 personnes autour de la table ?  

2) 20 points : [image: image1.wmf]
Ecrire en chiffres les nombres de 1 à 40 les uns à côté des autres, rayez 61 chiffres pour que le nombre restant soit le plus grand possible. Ecrire ce nombre en chiffres.

Indice : ce nombre est inférieur à 10 milliards      
3) 15 points : 

	Retrouvez les chiffres cachés dans cette soustraction.
	[image: image2.png]





4) 12 points : [image: image3.wmf]
	Un archer a marqué 67 points en lançant 4 flèches dans cette cible. 

Où a-t-il placé ses 4 flèches ? 
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_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5) 12 points ;La valse des étiquettes

En utilisant toutes ces étiquettes, écrivez le plus grand nombre et le plus petit nombre possibles.

Ecrivez en chiffres les deux nombres que vous avez trouvé.

	
cent 


	
vingt


	
quatre
	
soixante
	
   six
	
millions




[image: image5]
6) 6 points ;Cluedo

L’inspecteur Latrouvaille mène l’enquête autour de trois nombres (14, 42, et 25) et d’une phrase trouvée sur les lieux du cambriolage.

L’inspecteur sait que le premier nombre est un multiple de 3, le deuxième un multiple de 5 et le troisième un multiple de 2.

Complète la phrase. Justifie tes réponses.

	Le voleur a
	
	ans et il habite au
	
	rue des Alpes, au
	 
	ième étage.



__________________                           __________________                __________________
__________________                           __________________                __________________

7) 15 points : Nombres croisés

	
	A
	B
	C
	D

	(
	
	
	
	

	(
	
	
	
	

	(
	
	
	
	

	(
	
	
	
	


Horizontalement

( 
( + 33

( 
Le triple de 1033

(.
Multiple de 9

(.
( + 101

Verticalement

A. Nombre avec 4 chiffres identiques

B. Le plus petit nombre de 2 chiffres

C. 4001 - 11

D. C - 1000

	60

m
	15

hm
	
	20

hm
	40

dm
	
	1

m
	13

dam
	
	400

cm
	7

dam

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	130

m
	2

km
	
	700

dm
	11

km
	
	150

dam
	100

cm
	
	
	


8) 15 points , Domino ci, domino là …[image: image6.wmf]
Place les dominos de façon correcte en observant la manière dont on a commencé.
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Le plus grand nombre





Le plus petit nombre
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